

ителей  
нологии  
историче-  
должен-  
лексеева  
Колпа-

кладным  
ие нач.

тактических  
й трубой  
рабочих  
Иванова  
бунского.  
етодики  
деления  
име, фер-  
и др.  
химла-  
баева и.

завод З  
Зескоюз-  
приятий  
лучшее  
рацио-  
ложение.  
ркомчес-  
мировал  
их рацио-  
конкур-  
т в треть-  
ложении.  
мирного  
страны  
умень-  
одукция  
новления  
в раз-  
ми вар-  
я даль-  
военно-  
нашей

ционали-  
гателями  
заводу  
ить вы-  
давать  
кого ка-  
марок.  
ланов.

и начать  
шпион-  
деятель-  
добного  
чающие  
советско-  
и, здесь  
ко рай-  
юза.

ших  
и

си „На-  
“ Чтобы  
прочно  
вое на-  
“, напе-  
Электро-  
ля 1945

Иванов  
и, общежи-  
равлена.  
ов. Кле-  
зине при-  
тельное  
аждого в

к осво-  
и жил-  
работа-  
и, обза-  
будет  
площадь  
той об-  
легия

сплавов  
и

РМЦ Б. С. Аржанов.

арометрии всех стран, соединяйтесь!

# Электросплав

29 августа 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции  
Челябинского ордена Ленина  
завода ферросплавов

№ 14 (769)

## Японский агрессор разгромлен!

Советский народ своей героической борьбой против германского империализма отстоял честь, независимость и свободу своей Родины, спас от фашистских погромщиков цивилизацию Европы

Но народы мира не могли жить спокойно, пока оставался очаг агрессии на Дальнем Востоке — империалистическая Япония.

9 августа 1945 г. наша доблестная Красная Армия выполнила приказ своего Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина, выступила против Японии, чтобы в тесном боевом сотрудничестве с союзниками разгромить агрессоров на востоке так же, как они были разгромлены на западе.

Красная Армия с честью справилась со своей исторической миссией. Япония, которая вместе с Германией развязала вторую мировую войну,

вую войну, поставлена на колени! Япония капитулировала!

Трудящиеся Советского Союза опять получили возможность вернуться к мирному строительству.

Не покладая рук, трудились рабочие, работницы, инженеры и техники завода ферросплавов в дни Великой Отечественной войны.

Огромным подъемом трудового энтузиазма ответили они на решение Правительства о вступлении в войну с Японией. Преисполненные неизмеримым чувством радости и гордости за свою великую Отчизну, они готовы к новым трудовым подвигам во имя дальнейшего укрепления военно-экономической мощи Советского Союза; во имя невиданного доселе расцвета материальных и духовных сил страны!

Почему ОРС так мало занимается — децентрализованными заготовками? Что делается в подсобном хозяйстве, получает ли завод

## Комиссия завкома по рабочему снабжению должна работать лучше

В последнее время работа в нашей комиссии рабочего снабжения совсем заглохла. Члены комиссии и контролеры председателем тов. Хвастуновым давно не созывались. Тов. Хвастунов ограничивается тем, что составляет график дежурств контролеров по столовым.

Однако график этот часто нарушается. Если в 1-ой и 2-ой столовых дежурные и бывают, хотя и не каждый день, то в 3-ю столовую и в столовую дома отдыха они заглядывают очень редко и еще реже в магазины

О плохой работе контроля в наших магазинах говорят хотя бы тот факт, что злоупотребления, имевшие место в магазине № 4, были вскрыты не нашими общественными контролерами, а помимо их.

Почему ОРС так мало занимается — децентрализованными заготовками? Что делается в подсобном хозяйстве, получает ли завод

Обеды диетикам должны отпускаться до 5 часов, но очень часто для того, кто приходит в пять часов без 15 или без 20 минут, нехватает второго блюда, а то и всего обеда.

Белый хлеб для диетиков привозят не каждый день, хотя на пекарне он бывает ежедневно.

Чай приходится пить из мисок, а не из кружек. Кружки на складе имеются, но работники столовой не хотят почему-то получать их.

Ночью в обеденном зале горит всего одна лампочка. Как будто нарочно для того, чтобы рабочие не видели, что и как им подают!

На раздатчиках почти всегда грязная спецовка.

Администрация столовой № 1 должна серьезно подумать об улучшении обслуживания рабочих завода.

Общественный контролер А. А. Бойм.

## БОЛЬШОЙ ОТХОД МОЛОДНИКА

В подсобном хозяйстве за семь месяцев этого года пало 35 голов крупного рогатого скота, в основном молодняка. Причины: желудочно-кишечная инфекция и простудные заболевания.

Как же не быть желудочно-кишечным заболеваниям, когда канализация в

В ответ на историческую победу на Дальнем Востоке добьемся новых побед на трудовом фронте!

Пусть крепнет и цветет наша могучая Отчизна!

## ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ЗА ИЮЛЬ МЕСЯЦ 1945 ГОДА

Рассмотрев 14 августа с г. результаты соцсоревнования за июль месяц 1945 года заводской комитет и дирекция завода постановили:

Звание „Лучший цех завода“ и переходящее Красное знамя оставить за цехом № 2, который выполнил план на 105,3 проц. и сэкономил 0,9 проц. электроэнергии.

Отметить хорошую работу цеха № 1, который выполнил план на 107,2 проц. при плановом расходе электроэнергии.

Отметить хорошую работу чугунолитейного цеха, который выполнил план на 105 проц.

Отметить хорошую работу ферромолибденового цеха, который выполнил план на 100 проц.

Звание „Лучший вспомогательный цех завода“ и переходящее Красное знамя присудить деревообделочному цеху, выполнившему план на 115,7 проц.

Отметить хорошую работу следующих вспомогательных цехов: Ремонтно-электрического, электролаборатории, автогаража, конного двора, ремонтно-механического цеха, химлаборатории, железнодорожного цеха.

Звание „Лучший агрегат завода“ и переходящее Красное знамя присудить печи № 3, которая выполнила план на 127,7 проц. и сэкономила 3,2 проц. электроэнергии.

Звание „Лучшая бригада электрометаллургов“ присудить бригаде 3 печи т. Морева, которая выполнила план на 130 проц. и сэкономила 6,3 проц. электроэнергии.

Звание „Лучший мастер завода“ присудить мастеру цеха № 1 т. Панову.

Звание „Лучший обер-мастер завода присудить обер-мастеру цеха № 2 т. Щедровицкому.

Звание „Лучший начальник смены“ присудить начальнику смены цеха № 1 т. Галаган.

Звание „Лучший рационализатор завода присудить котельщику цеха № 2 т. Медведеву.

Звание „Лучший машинист паровоза“ присудить машинисту ЖДЦ тов. Иванову.

Звание „Лучшая бригада вагранщиков“ присудить бригаде вагранщиков тов. Карапесова.

Звание „Лучшая бригада обжигальщиков молибденового цеха“ присудить бригаде тов. Васильевой.

## Организуем фонд помощи семьям воинов, погибших на фронте!

Принимая вызов работников химлаборатории об организации фонда помощи семьям военнослужащих, погибших на фронте, группа работников за-

диоуправления, работавшая 22 августа на субботнике по погрузке металла в бригаде т. Целярицкого, постановили отчислить в этот фонд деньги, следуя нам за сверхурочную работу как за этот субботник, так и за 2 прошлых и за все будущие субботники.

Тех же, которые по каким-либо причинам в субботниках не участвуют, призывают отчислить в этот фонд суммы, соответствующие их заработной плате за то время, которое мы отдаем на субботники.

По поручению бригады:

С. П. Целярицкий, Н. Т. Устинова, П. В. Бабинов.

## Передовой коллектив

Коллектив работников 14 печи из месяца в месяц плавя и экономит электроэнергию с 116,9 проц. на 116,9 проц. в августе. В

месяце работы плавя и экономит электроэнергию с 116,9 проц. на 116,9 проц. в августе. В

план на 121 проц. и сэкономившая 11,3 проц. электроэнергии.

Жестянщик тов. Еремин выиграл по облигациям 2-го и 3-го Государственного Военного Займа 100 руб., прогальщик тов. Черняев — 400 руб., котельщик тов. Филиппов — 300 руб., лудильщик тов. Зибаровский — 400 рублей,

РМЦ Б. С. Аржанов.

# БДИТЕЛЬНОСТЬ—СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

(Окончание. Начало с. в газете „Электроплав“ № 13)

К каким только коварным методам ни прибегает вражеская разведка, насаждая свою агентуру в советском тылу! Одним из наиболее излюбленных приемов, применявшихся немцами на последнем этапе войны, является способ оставления шпионов в населенных пунктах, освобождаемых Красной Армией от гитлеровских войск. Прикинувшись „пострадавшими“ от немцев, такие лазутчики, пытаются войти в доверие советских людей. Весьма поучительным является слушавшееся в военном трибунале дело одной шпионки. После освобождения небольшого советского города среди активисток, энергично взявшимся за налаживание жизни, появилась женщина, работавшая до оккупации в датском суде—Нина К. Было известно, что она в свое время не успела эвакуироваться. При немцах ее несколько раз арестовывали, обвиняя в связи с партизанами, но всякий раз ей удавалось вырваться из тюрьмы. После изгнания немцев Нина поступила в столовую местного винторга и лишь впоследствии выяснилось, что это—предательница, завербованная фашистами для длительной шпионской работы. История с ее арестами была всего лишь маскировкой, позволившей закрепить за агентом репутацию „пострадавшей от немцев“.

Шпионы проникают также и в поток людей, возвращающихся с германской каторги на родину. Очищение освобожденной территории от оставленных врагом агентов всегда вызывало много забог у органов контразведки. Еще во время первой мировой войны союзники придавали огромное значение борьбе с немецким шпионажем в местностях, откуда были изгнаны немецкие войска. Примеры и факты вражеской деятельности обязывают советских людей всюду и всегда быть бдительными, строжайше хранить военную и государственную тайну.

Что же такое военная и государственная тайна? Прежде всего—это все те сведения, которые могут дать врагу представление о моих и размещении наших вооруженных сил и облегчить противнику военные действия против нашей страны. Это сведения о численности армии, сведения о продовольственных ресурсах страны; это—все, что характеризует работу транспорта: данные о пропускной способности дорог, паровозном и вагонном парке, состояний путей и т. п.; это—сведения о новых видах вооружения, об изобретениях и рационализаторских предложениях оборонного характера. По всем этим вопросам агенты иностранных разведок пытаются раздобыть возможно более подробные сведения. Для этого они прибегают

ко множеству ухищрений. И прежде всего—враг пытается проникнуть в партийный и государственный аппарат, в штабы или военные учреждения, завести знакомство с ответственными работниками, ведающими различными вопросами хозяйственной жизни.

Перечислить все, что входит в понятие—всенная или государственная тайна,—невозможно. Ошибочно предполагать, что военной тайной является только то, что спрятано в сейфах и несгораемых шкафах государственных учреждений. Для того, чтобы получить сведения по определенному, интересующему разведку, вопросу, вовсе не обязательно проникнуть в несгораемый шкаф. Поскольку добывать секретные документы дело сложное, разведка нередко идет другими путями, например, посредством изучения и сопоставления добытых агентами мелких разрозненных фактов и цифр. Каждый из этих фактов на первый взгляд якобы не представляет собой ничего интересного и не содержит ничего секретного. Но это лишь на первый взгляд. Будучи сопоставленными с другими, эти факты и цифры дают возможность получить весьма полное представление по многим вопросам из области военной, промышленной или общегосударственной.

Военная или государственная тайна в широком смысле этого слова дозвена почти каждому советскому человеку, независимо от того, военнослужащий он или находится вне армии, выполняет большую или малую работу. Даже такие „незаметные“ работники, как курьер, уборщица или истопник могут оказаться нужными людьми для шпиона. Порой бывает достаточно случайно оброненного слова или неосторожной фразы, чтобы вражеская разведка узнала о важном интересующем ее факте или событии.

Внимание агентов иностранных разведок всегда привлекает деловая переписка государственных и общественных учреждений и организаций. Шпион не упустит случая ознакомиться с содержанием любого официального документа. Вот почему бдительный работник никогда не станет небрежно обращаться с вверенными ему деловыми бумагами. Его стол не будет завален в беспорядке бумагами, и уж, конечно, посторонний человек не сумеет прочесть ни одной строки в официальном документе. Отлучаясь даже на короткое время из комнаты, он обязательно все уберет в надежное место и спрячет.

Самой благоприятной для шпиона является обстановка распущенности и болтливости. Держать язык за зубами—вот золотое правило народной мудрости, которым обязан руководство-

ваться каждый советский патриот, каждый, кому до роги интересы государства. Подлинный патриот никогда и никогда никому не скажет лишнего. Он всегда помнит, что отдельное служебное слово, дошедшее до слуха агента иностранной разведки может нанести непоправимый вред родине. Путь от языка болтуна до вражеского уха извилист, но не так уж длинен, и вовсе не следует утешать себя тем, что человек, с которым вы поделились той или иной новостью, хороший знакомый или друг, на которого можно положиться, „как на каменную стену“. Нельзя забывать, что тайна, которая стала известна другому человеку, хотя бы даже самому блажко, уже перестает быть тайной и легко может получить дальнейшее распространение.

Совершенно недопустимо проявление излишней словохоливости в присутствии посторонних. Между тем, подобные случаи чаще всего происходят в пути в железнодорожном вагоне, на пораходе, где заводятся случайные знакомые. В показаниях многих разоблаченных шпионов говорится, что одним из наиболее ценных для них источников информации были именно встречи в пути. Агенты иностранных разведок—разъезжают то под видом военнослужащего Красной Армии, то в роли степенного инженера или солидного советского работника. Большей частью они неплохо владеют искусством выпытывания фашистской скверны. Это—священный долг каждого советского патриота перед своей великой и могучей Родиной.

Л. САВЕЛЬЕВ  
(Из газеты „Челябинский Рабочий“, № 146 за 24/7 1945 г.)

◆ ◆ ◆

## У КОГО СЛОВО РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Вечер, посвященный Всеобщему дню железнодорожника удался на славу. Заместитель начальника железнодорожного цеха тов. Королев все меры принял, чтобы народу было побольше. Машинисты парокранов тов. Мещерякова и Нестеров должны были с 8 часов выйти на работу, но им было разрешено принять участие в вечере. А на их 2-х кранах остался практикант кочегар тов. Красносолов.

Шумно и весело было на вечере! Зато совсем не весело было на железнодорожных путях завода.

Только приступил тов. Красносоловец к исполнению новых обязанностей, как у него стяглась беда: опустилась стрелка крана и..

ни с места! Как ни бился молодой кочегар, а сделать ничего не смог. Пришлось ему доложить о случившемся диспетчеру т. Ильиных. Последний стал искать тт. Королева и Огурцова, но они были на вечере. И только в 2 часа ночи случайно забредший в цех машинист тов. Нестеров поднял стрелку и пустил кран.

Шесть часов оба кранаостояли без дела, так как первый кран с опущенной стрелкой загораживал выход второму.

Обслуживание цеха № 2 в эту ночь было сорвано.

А тов. Королев и тов. Огурцов в это время произносили торжественные речи и брали обязательства...

Транспортник.

## НЕРАДИВЫЕ ХОЗЯЕВА

Интересные порядки у нас в душевой транспортного цеха. Придет рабочий мыться, ему воды не дадут, пока не наберется полный „комплект“ моющихся. А делают так потому, что в душевой нет ни одного исправного вентиля. Подадут воду, она и течет себе свободно из всех кранов, хотя бы и впустую.

Конечно куда проще было бы починить вентиля, но ни завхоза тов. Назаровой ни нач. депо т. Огурцова это не касается. Не беспокоит их то обстоятельство, что в кочегарке все трубы дырявые. Дыры затыкаются деревянными пробками, но очень часто напором воды их выталкивает.

Б.

## ПОЧЕМУ ЗАХИРЕЛА ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ ОРСА?

Рабочие завода не задают вопрос: кого живет швейная мастерская ОРСа? И, действительность швейная мастерская живет очень узкий людей. План по индивидуальному пошиву не вается.

Мастерская, вместо чтобы расширяться, с дымом днем все больше хмелеет. Руководители ОРСа сплошь наблюдают за тем, рабочие мастерской однажды выходят из строя, увольняются, а мер к ранению кадров и к привлечению новых никак не принимают. Еще год назад в мастерской было 18 человек.

Мастерская помещается темном и сырому подвале. Даже днем приходится бороться при электрическом освещении. С потолка стены текут. Неудивительно, что рабочие часто болеют.

Причины низкой производительности труда зачаются также в неисправном состоянии оборудования. Шинны нуждаются в ремонте. Нет к ним подходящих лок. Электроутюги работают плохо.

Интересы улучшения труда требуют, чтобы не дать нашей швейной мастерской захахнуть, а проработать—поставить ее в условия, чтобы она развивалась.

Т. Белобри

## НЕТ ЗАБОТЫ О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ВЕРХНЕГО ПОСЕЛКА

На территории Верхнего поселка находятся бараки ферросплавов. Там с членами семей в них живет свыше 1½ тысячи рабочих завода.

Забота о санитарном состоянии территории эти рабочие являются прямой обязанностью нач. ЖКО Иванова.

Но тов. Иванов к делу относится совершенно безразлично. Идя по ступеням своего начальника, безответственность и комендантский пост тов. Иванова и Кирьянова.

Уборные тут стоят дверей, люки в них с другой стороны не имеют замков. Помойки разваливаются, многие без решеток барака № 36 остались снесенной когда-то общей уборной бомжами, на 2/3 заполненная кишами нечистотами. Яма не огорожена. В любую минуту туда может попасть кто-нибудь из бегающих детей, а ночью и взрослых. Тут же у 36 барака возвышается гора превратившаяся в мусорную свалку для мусора. Шлаком можно было бысыпать яму и, таким образом, убрать оба источника санитарии. Но ни комендант тов. Иванов этого дела руки не доносит.

Член санкомиссии Редакционная коллегия

ФБ-20608 Тип. з-да ферросплавов Тарханов 464